

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

În cinstea zilei de 23 August

Muncitorii dela Atelierele C. F. R. Arad construiesc un nou cupitor pentru topit fontă

— Angajamentele luate de muncitori și tehnicienii
în cadrul adunării de ieri —

Intrunirea ceferiștilor dela Atelierele Principale CFR Arad, care a fost ținută ieri după terminarea lucrărilor, a fost caracterizată de un înalt entuziasm. A fost doar vorba despre angajamentele pe care muncitorii și le-au luat în cinstea zilei de 23 August. Angajamentele luate sunt la înălțimea entuziasmului pe care ceferiștii dela Ateliere l-au dovedit în muncă, atunci când în întrecerile socialiste în producție între Atelierele Principale CFR din întreaga țară, au ieșit primii.

Primul și importantul angajament pe care ceferiștii dela Ateliere și l-au luat în cinstea zilei de 23 August, este

de a îndeplini programul lunar de producție cu 2 zile înainte de expirarea termenului,

adică în loc ca lucrările programate pentru luna în curs să fie terminate în seara zilei de 31 August, ele vor fi terminate în ziua de 29 August. În afară de aceasta, tot din angajamentele ceferiștilor face parte și

efectuarea reparației generale, prin muncă voluntară, a unei locomotive CFR care va fi redată circulației într-un cadru festiv, în ziua de 23 August, precum și repararea locomotivei Fabricii de zahăr, care nu este cuprinsă în programul pe luna curentă, până la sfârșitul lunii.

Aceste sunt angajamente luate de întregul personal al atelierelor. Dar în afară de acestea și secțiile în parte au ținut să-și ia angajamente concrete în muncă în cinstea aceleiași zile de 23 August. Astfel, secția III-a care cuprinde atelierul: fierărie, turnătorie și strungărie și-a luat angajamentul ca prin muncă voluntară să termine lucrările de fundație și pardoseală a noului atelier de strungărie, în afară de betonare. Secția IV-a (cazangerie) și-a angajat să termine lucrările de montare și ridicare a podului rulant din atelier. Tot secția IV-a și-a angajat să termine modificarea instalației de manevră pneumatică a ușilor laterale a 5 pluguri de zăpadă, cu toate că acestea au sosit în atelier cu o întârziere de mai multe zile.

Secția V-a (regie) și-a angajat să

termine noul cubilou (cupitor de turnat fontă) cu un debit oră de 3000 kgr. Realizarea aceasta va avea un rol important și în procesul de producție dela Ateliere, aducând ușurări însemnate în muncă, deoarece vechiul cubilou avea doar un debit oră de 1300 kgr.

Aceste angajamente fac cinste ceferiștilor arădani. Ele dovedesc că acești muncitori s-au încadrat cu trup și suflet în noua concepție de-

spre muncă, aceia inițiată de partidul de avangardă al clasei muncitoare. Deaceia, atunci când în cadrul ședinței de ieri, tovarășul Bătar Mihai, președintele comisiei de producție a atelierelor CFR, a vorbit despre aceste angajamente, entuziasmul a fost unanim în rândurile ceferiștilor, entuziasm manifestat și atunci când tov. Sârbu Ion, președintele sindicatului CFR a vorbit despre însemnătatea zilei de 23 August.

Comisiunea de Stat a Planificării a aprobat

12 miliarde 591 milioane lei pentru investiții productive

— Ministerul Afacerilor Interne a aprobat suma de
20 milioane lei pentru investiții comunale din Arad —

În „Monitorul Oficial” din 9 August a. c., a apărut decizia Comisiei de Stat a Planificării, prin care se aprobă credite de 12 miliarde 591 milioane 503 mii lei pentru lucrări de investiții productive:

Creditele sunt repartizate următoarelor ministere și instituții:

Ministerul Minelor și Petroliului, pentru lucrări de foraj, de restructurare a rafinăriilor și de construcție a conductei de gaze naturale Mănești — București suma de 3.500.000.000 lei;

Ministerul Agriculturii, pentru „AFSM”, pentru lucrări de investiții și înzestrare cu mașini agricole și inventar 3 miliarde 500 milioane lei;

Ministerul Comunicațiilor pentru Direcția Generală CFR., pentru diverse lucrări 3.200.000.000 lei; pentru Societatea de Radio-difuziune, pentru construcția postului de radio emisie Tânăcabești. Ifov. 350.000.000 lei; pentru Direcția Generală P.T.T. pentru diverse lucrări 150.000.000 lei;

Ministerul Lucrărilor Publice pentru

Direcția Generală a Drumurilor, 1.650.000.000 din care 1.500.000.000 lei în baza proiectelor prezentate și 150 milioane lei pentru repararea podurilor distruse de inundații; Ministerul Industriei pentru industria siderurgică și metalurgică și introducerea gazului metan la Uzinele „23 August” fost Malaxa 41.003.000 lei; pentru industria chimică, pentru mărirea instalațiilor de negru de fum activ la Societatea Națională de Gaz Metan

lei 17.500.000 și pentru achitarea sumei de 31.000.000 lei drept cheltuieli de vamă, a 4 convertisoare ale uzinei Nitrogen, 31000000 lei;

Ministerul Afacerilor Interne pentru exploatarea comunale, introduce rețele apeductelor în comunele Crisbov și Fedioara din județul Brașov 50.000.000 lei și pentru lucrări în comuna Snagov, jud. Ifov 35 milioane lei.

Restul este destinat Ministerului de Finanțe, Ministerului Sănătății și Ministerului Învățământului Public.

20 milioane lei pentru investiții
comunale din Arad

Ministerul Afacerilor Interne a inițiat anul acesta un vast program de investiții comunale. Planul general de lucrări pe țară cuprinde investiții în valoare de lei 2 miliarde 667 milioane.

Cu ocazia repartizării acestor fonduri, Aradului i s-a repartizat suma de lei 20 milioane. Lucrările mai importante ce se vor efectua la A-

rad pe baza programului amintit, vor fi următoarele: Explorări în adâncime pentru determinarea locului noului uzină de apă potabilă, montarea a 6 compresoare, o motopompă, refacerea așchișoarelor dela canalizare, montarea a 50 guri de scurgere și construirea a 4 vagoane de tramvai.

Tineretul muncitoresc internațional își intensifică lupta contra imperialismului

VARSOVIA. — Conferința internațională a Tineretului Muncitoresc și-a început duminică după amiază lucrările, în prezența celor 600 de delegați, cari reprezintă tineretul din 50 de țări.

În discursurile roșite, participanții și-au exprimat mulțumirea pentru ospitalitatea cu care au fost primiți. Ei au relevat, că acest Congres trebuie să coordoneze activitatea tineretului, în lupta pentru pace, libertate și independență, împotriva fascismului și imperialismului. Din partea guvernului polonez a vorbit ministrul Kaczorowski. Congresul a votat un prezidium, compus din reprezentanții Franței, Ucrainei, Statelor Unite, Australiei, Poloniei, Spaniei democratice, Indiei, Cehoslovaciei și Iugoslaviei.

S'a dat apoi citire mesajului, care este telegrama de salut a președintelui Boleslav Bierut al Poloniei.

BUCUREȘTI. — Cu ocazia deschiderii conferinței internaționale a Tineretului Muncitoresc dela Varsovia, Uniunea Tineretului Muncitoresc, U.A.E.R.-ul și Uniunea Tineretului Sătesc, au trimis mesajul de salut Conferinței, în care tinerii din Republica Populară Română salută călduros conferința internațională a Tineretului Muncitoresc dela Varsovia și îi urează succes deplin în realizarea scopurilor propuse.

Cronica filmului

„Chestiunea Rusă”

Corso

In „Chestiunea Rusă” nu există cale de mijloc. Ești ziarist în Statele Unite și vrei să-ți câștigi pâinea? Trebuie să scrii că rușii vor război. Nu interesează dacă ești convins de contrariul de adevăr, important este ceea ce scrii. Să scrii ceea ce dictează Macpherson, Hearst și celalaltii directori de ziare, care au misiunea de a pregăti opinia publică americană pentru un război împotriva Uniunii Sovietice și cari spun: a trecut vremea când aduceam laude eroicilor apărători ai Stalingradului, aceluia care nu dat lovitură după lovitură hoardelor fasciste. Nu mai suntem în 1942, ci în 1946. Germanii au greșit numai atunci, când au spus că ei reprezintă rasa superioară și nu anglo-saxonii. Vrem să dominăm lumea. Deci trămbițăm în sute de ziare americane că rușii vor război.

In Statele Unite la umbra zgârie-norilor trăiesc milioane de familii în cocioabe, în țara în care se ridică falnică statuia Libertății, miile de oameni, care demonstrează pe stradă, — cerând o bucată de pâine, — sunt călcați în picioare de politicieni, iar ziaristul Harry Smith, — unul dintre mănunchii condeiului american — trebuie să aleagă. Sau cinstea, sau dolarii. El alege ceea ce dictează conștiința. Și în cartea sa — contrar directivelor dictate de marele capital instigator la război — el scrie ceea ce a văzut în Rusia în cele trei luni de sedere acolo. O țară care înfloresce pe zi ce trece, cu un popor pasnic, care își ridică vertiginos nivelul de trai. **RUSIA NU VREA RĂZBOI.**

Își pierde casa, i se duc mobilele din locuință, i se ia mașina. Editorul, amenințat de marele capital, nu îndrăznește să-i publice cartea, cel mai bun prieten al său moare într-un accident de avion, soția îi părăsește. Dar Harry Smith nu se lasă corupt. Renunță la dolari. I s-a luat posibilitatea să scrie, dar i-a rămas dreptul să vorbească. Și în zeci de adunări, el demască atitudinea imperialistă americană, care vor să provoace un nou război și ponească Uniunea Sovietică.

Există două Americi. Și dacă oamenii progresului nu au ce căuta în America alături de război. Ei aleg America lui Lincoln și a lui Roosevelt. Dușmanii Americii nu sunt în Uniunea Sovietică, ci în America.

Acesta este crezul ziaristului Harry Smith. Acesta este crezul milioanele de oameni ai muncii din Statele Unite.

„Chestiunea rusă” — una din cele mai impozante creații ale cinematografiei sovietice, prelucrată după romanul marelui scriitor Simonov, este mai mult decât o prezentare artistică. Ea constituie o oglindă fidelă a situației din Statele Unite, care a alunecat pe drumul fascismului, a dorinței de a domina lumea. Dar ea mai demonstrează că milioanele de oameni ai muncii din Statele Unite nu vor război și luptă împotriva capitalului exploator și a lacheilor săi din conducerea actuală a țării, pentru pace, libertate și democrație.

Jocul natural al artiștilor, dinamismul acțiunii, regia excelentă, prezentarea în paralel a diferitelor aspecte ale vieții din America, aspectele de robire a femeii, coruperea prin dolari, sunt scoase la iveală cu o măiestrie și o artă întâlnită numai în creațiile cinematografului sovietic.

H. C.

A apărut**Organ teoretic și politic al C. C. al P. M. R.**

Seria V-a No. 1. August—Septembrie 1948 cu următorul cuprins: Cuvânt înainte de Gh. Gheorghiu-Dej.

Rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia

Programul și statutul P.C.L. o nouă mărturie a trădării marxismului de I. Chisinevșchi.

Morala Partidului nostru de C. Părvulescu.

Industria naționalizată — sector socialist al economiei noastre naționale de Stefan Volcu.

Conținutul Revoluției din anul 1848 de Nestor Ignat.

Lupta de clasă

Manual unic de „Istorie a Filosofiei” de B. Zaharescu.

De vânzare la „Librăria Noastră”, Prețul lei 40.

(Continuare în pag. 4a)

Intințarea unor teatre de stat în orașele Arad și Oradea

Ziarul „România Liberă” scrie: În orașele Arad și Oradea, se vor alcătui ansambluri teatrale care vor activa ca teatre de stat cu caracter permanent și în care vor fi încadrați artiștii români și maghiari din ora-

șele respective. În acest scop, un reprezentant al Direcției Teatrelor din Ministerul Artelor și Informațiilor va pleca în Ardeal în cursul acestei săptămâni, urmând să ia contact cu comisiunile din aceste orașe.

reprezentanții echipelor culturale, difuzarea editurii și presei de Partid și a celei sindicale, ziare de pe tete, corespondențe pentru presă și participarea la manifestația dela 23 August.

Angajații Magazinului de Stat „Aradul”, fiind conștienți de importanța întrecerii din punctul de vedere al îmbunătățirii muncii lor profesionale, sindicale și culturale, — au pornit hotărâți și cu entuziasm la îndeplinirea în cât mai bune condițiuni a punctelor întrecerii.

Ei sunt deosebit de importanți pe care-l are Magazinul de Stat „Aradul” în viața economică a orașului nostru și a regiunii noastre și-și dau seamă că îmbunătățind munca în cadrul acestui Magazin, contribuie la întărirea sectorului socialist al economiei Republicii noastre Populare.

Dealtfel trebuie amintit că printr-o cât mai bună organizare a muncii, vom putea asigura servirea în bune condițiuni a unui număr de clienți din ce în ce mai mare, precum și majorarea circulației Magazinului. Azi Magazinul de Stat „Aradul” servește cea 2200 persoane zilnic. Este o cifră considerabilă, care va putea fi majorată printr-o și mai bună organizare a muncii.

Pentru câștigarea întrecerii cu Magazinul de Stat „Clujul”, comitetul sindical al Magazinului de Stat „Aradul” va trebui să intensifice munca de îndrumare în cadrul angajaților, popularizând printre aceștia condițiile întrecerii și preluând cu ei găsirea metodelor cele mai bune pentru îndeplinirea acestor condițiuni.

Molnar Eva, coresp.

După moartea lui Marx, Engels a continuat să ducă această luptă înverșunată împotriva elementelor oportuniste trădătoare din cadrele mișcării muncitorești. Intreaga istorie de mai târziu a mișcării internaționale muncitorești și socialiste a confirmat cum nu se poate mai bine necesitatea și justitatea acelei lupte consecvente și neîmpăcate pe care Marx și Engels au desfășurat-o împotriva oportunistului.

Puternicile forțe ale Statului Socialist și superioritatea vădită a regimului socialist au fost demonstrate într-un mod deosebit de convingător în cursul celui de-al doilea război mondial, când Uniunea Sovietică a salvat civilizația mondială și popoarele Europei de ciuma fascistă. Ca rezultat al celui de-al doilea război mondial, din lanțul țării imperialiste au căzut o serie de

53 ani dala moartea lui Friedrich Engels**Lupta desfășurată de Engels împotriva oportunistului în cadrele partidului proletar**

de G. STEPANOVA

II.

nout verigi — țările noii democrații, care merg pe calea adevăratei suveranități a poporului, pe calea socialismului: forțele democrației și ale socialismului au crescut enorm în toată lumea, devenind un puternic factor al progresului.

Secolul capitalismului se apropie de sfârșit.

Burghezia face sforțări spasmodice pentru a salva capitalismul de pierdere. Capitalismul s-ar fi prăbușit

demult sub povara crimelor sale dacă n-ar fi existat „socialiști” de talia lui Laski și Bevin în Anglia, Leon Blum în Franța, Saragat în Italia sau Schumacher în Germania. Acești lupi cu chip de miei câini de pază ai capitalismului care își ascund chipul de trădători sub masca „socialismului democratic”, năzuiesc să scindereze clasa muncitoare, să semene în mijlocul ei neîncrederea în propriile sale forțe, să frân-

gă împotriva oamenilor muncii și să-i aservească unei politici agresive și de subjugare a imperialismului american. Acești slugi ale Wall Street-ului își ajută stăpânii ca sub forma „ajutorării Europei” prin planul Marshall să transforme țările Europei Occidentale printre care și Germania, într-o colonie a imperialismului american, într-un teren propice realizării năzuințelor expansioniste ale USA.

Toate sforțările lacheilor „socialiștilor” și ale stăpânilor lor americani se vor sfârși însă cu un crash total. „Sforțările spasmodice ale imperialismului, care simt că terenul pe care stau a început să se clatine, nu vor salva capitalismul dela pierdere care se apropie. Trăim într-un secol în care „toate drumurile duc spre comunism”. (Molotov).

L. V. LENIN: Marea inițiativă

Cum trebuie organizată întrecerea?

Editura P. M. R.

Pornind de la analiza a ceea ce luminoase inițiativă luată de comunistii subsecției raionale a liniei ferate Moscova — Kazan la 7 Mai 1919, prin organizarea primei echipe de muncă voluntară care a lucrat 5 ore suplimentare în mod gratuit — inițiativă care a dus la crearea subotnicilor comuniste, Lenin arată că aceasta a marcat victoria asupra rătăcirii și asupra egoismului mic-burghez și a creșterii societății, munca primitivă ca necesitate a unui organism sănătos.

O analiză științifică și necrutătoare a tot ceea ce stăruie încă multă vreme în conștiința oamenilor cu mentalitatea vicință de orânduirea capitalistă, un îndrumător al luptei pe care trebuie să o ducă proletariatul pentru construirea societății socialiste, eliberată de exploatare și de paraziți, filistini, lași, indolenți și pungași. Iată esența celor cinci articole care constituiesc broșura sus amintită și care trebuie citite cu seriozitate și răvnă de toți cei care luptă pentru construirea socialismului în Republica noastră populară.

Ferma de Stat Vladimirescu și-a inaugurat o sală de lectură și o cantină model

Duminică, cei 65 de salariați ai fermei de Stat din comuna Vladimirescu au avut o adevărată zi de sărbătoare. Datorită muncii depuse zi de zi pentru a realiza o cât mai bună gospodărie a fermei, ei au reușit să-și deschidă o cantină curată, cu o sală de mese încăpătoare și o sală de lectură luminoasă înzestrată cu o bibliotecă, conținând cărți progresiste și operele marilor scriitori sovietici.

Inaugurarea cantinei și a sălii de lectură a avut loc într-o atmosferă de sărbătoare în prezența tovarășilor inspector reg. Serb Milan, Blaga Teodor, inginer Erlitz și Insp. Gutman Iosif, de la Inspectoratul regional A.F.S.M. tov. Pavel Gheorghie, delegatul Consiliului Sindical Județean și a întregului personal al fermei.

Festivitatea a fost deschisă de tov. Hollaender Stefan, administratorul fermei, care și-a manifestat recunoștința guvernului țării și a Partidului Muncitoresc Român, pentru lupta pe care o duc pentru ridicarea nivelului de trai al muncitorilor agricoli. Sala de lectură și cantina, care se inaugurează, sunt rezultate obținute în urma criticilor juste, constructive a inspectoratului regional A.F.S.M., adresate conducerii fermei, pentru aspectul neigienic al cantinei vechi. Salariații agricoli nu s'au demobilizat, ci din

contra și-au dublat eforturile, ca — paralel cu muncile agricole, sămănând greșelile din trecut, — să-și creeze o cantină corespunzătoare, curată și spațioasă.

Salariații fermei Vladimirescu peste câteva zile vor introduce electricitatea atât în încăperile cantinei, cât și în sala de lectură, amenajează o baie și o ospătorie pentru muncitori și vor repara toate tractoarele și batozele,

pentru ca anul viitor munca să meargă mult mai bine.

Apoi a luat cuvântul tov. insp. regional Serb Milan, care trecând în revistă realizările guvernului democratic pe tărâmul reconstrucției țării și a necesității luptei pentru ridicarea nivelului de trai al muncitorilor agricoli.

În mijlocul aplauzelor entuziaste ale celor prezenți, tov. inspector a evidențiat ferma Vladimirescu, pentru realizările în folosul salariaților agricoli, pentru sala de lectură, care va face posibilă ridicarea nivelului cultural și politic al salariaților, pentru cantina bine amenajată, căminul de ucenici frumos înzestrat, curtea aranjată cu flori etc.

La fel a fost evidențiată seminația, cea mai reușită din întreaga regională A.F.S.M. Arad. Datorită rezultatelor bune obținute, seminația se va extinde de la 10 ha. la 50 ha, pentru ca să satisfacă cât mai mult cerințele noastre în seminația de soi.

Din partea Consiliului Sindical Județean a luat cuvântul tov. Pavel Gheorghie, care a scos în evidență rolul conducător al Partidului Muncitoresc Român în RPR, că lauzind clasa muncitoare la noi și noi izbâzi în folosul oamenilor muncii. Salariații agricoli de la A.F.S.M. strâns uniți în Sindicatul agricol, trebuie să lupte alături de clasa muncitoare pentru demascarea dușmanilor țării noastre muncitoare.

Salariații agricoli, Tudor Arhi, în numele muncitorilor agricoli de la fermă, a luat angajamentul de a lupta pentru înșurșirea învățăturilor marxist-leniniste, pentru mărirea producției agricole, manifestându-și recunoștința față de Partidul Muncitoresc Român, care este în fruntea acțiunilor întreprinse pentru îmbunătățirea vieții oamenilor muncii de pe ogoare.

A mai luat cuvântul tov. Insp. Gutman Iosif, ing. Raileanu de la ferma Vladimirescu și salariații agricoli Stupan Ioan, care a chemat la întrecere celelalte ferme din cuprinsul regionalei, inițiativă primită cu bucurie de membrii inspectoratului A.F.S.M. Festivitatea a luat sfârșit cu înțonarea Internaționalei.

Seara, salariații fermei, încadrați în echipa culturală a Căminului Cultural — alături de ceilalți membri ai echipei, elevi, studenți, muncitori și intelectuali din localitate — au prezentat cu mult talent piesa lui Cehov: „Jubileu”, cântece, dansuri și coruri.

Ca o singură slăbiciune a festivității inaugurării menționăm neparticiparea factorilor politici și administrativi locali, care ar fi trebuit să acorde importanța cuvenită fermei de Stat și a realizărilor ei.

Conceptia despre lume a Partidului Muncitoresc Român

În sala arhiplină a Palatului Cultural a avut loc ieri conferința tov. Nistor Gheorghie, inspector școlar, cu subiectul: „Conceptia despre lume a Partidului Muncitoresc Român”. Asupra desfășurării conferinței organizată de Comisia Învățământului de Partid de pe lângă secțiunea de Propagandă și Agitație a Partidului Muncitoresc Român, organizația județeană Arad, vom reveni.

Din țara socialismului

Lumina zilei în minele sovietice

Lumina zilei în galeriile minelor nu mai este o fantezie. De trei ani încoace, minierii de la mina „Gigant”, din Donbas, lucrează la „lumina zilei”.

Introducere pentru prima oară în Aprilie 1945, cu titlu experimental, noua lampă luminescentă care produce „lumina zilei”, este astăzi răspândită în zeci de mine din URSS, cum sunt acele din Donbas, Luzbas, Ural, Karaganda, etc.

Lampa luminescentă se compune dintr-un tub de sticlă îmbrăcat într-o armătură metalică. Electrozii din tub, care produc raze ultraviolete, dau o lumină foarte apropiată de cea solară. Lămpile prezintă și o perfectă siguranță, deoarece electrozii nu se încălzesc peste 900 grade Celsius, în timp ce gazul metan se aprinde la 1000—1100 grade Celsius.

Oțelarii Merzliacov produce 7500 tone peste prevederile planului

La Sverdlovsk a avut loc o consfătuire a metalurgistilor din Ural și din raioanele din Răsăritul Uniunii Sovietice, la care au luat parte sute de muncitori, tehnicieni, ingineri, directori de întreprinderi și reprezentanți ai organizațiilor sindicale. Întreprinderile metalurgice din Ural și din Răsăritul țării au îndeplinit cu succes planul de doi ani și jumătate a cincinalului postbelic. Muncitorii de la cuptoarele Martin au depășit nivelul de producție. Tot mai multă producție, dau furnalele înalte. Așa, de pildă, la uzinele „Serov” a fost depășit nivelul de producție prevăzut pentru anul 1950.

Printre alții, a luat cuvântul la consfătuire oțelarii combinatului din Kuzneto — Merzliacov, care a produs peste prevederile planului 5800 tone metal. El a declarat că și în angajamentul să îndeplinească obligațiile asumate pentru întregul cincinal până la 21 Decembrie a anului curent (adică în mai puțin de trei ani) și să dea peste prevederile planului 7500 tone oțel. Mii de alți metalurgiști ai Uniunii Sovietice s'au obligat și ei să îndeplinească înainte de termen planul de producție.

Farmacii de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Strelikovski (Str. Eminescu), Danciu (Pița Mihai Viteazului), Niedermayer (la palatul „Arbec”), Dick (Str. Mărășești).

Munca voluntară pe șantierul orașului a continuat și Duminică

În cursul zilei de Duminică 8 August, au fost continuate muncile voluntare pe șantierul local. S'a evidențiat șantierul No. V, din Piața Stefan cel Mare, unde au fost prezenți 449 persoane. Sindicaliștii repartizați pe acest șantier la orele 6 dimineața s'au adunat în fața sindicatelor respective, de unde însufleșiți, cu drapel și panouri, au plecat spre locul de muncă. Șantierul a fost ornat cu drapel național și drapel roșii, cu panouri, purtând lozinci: „Prin munca noastră voluntară, întărim Republica Populară” și „Prin munca voluntară la reconstrucția RPR”.

Din partea Sindicatului funcționari particulari au fost prezenți pe șantier 145 de persoane, dintre care 75 de tovarăși au fost din partea Cooperativei Solidaritatea, din partea Poliției au fost prezenți 75 de gardieni și 25 comisari. Sindicatul funcționarilor comunali a fost reprezentat prin 71 persoane, UTM-ul prin 22 iar din partea UNSR-ului au fost prezenți 14 studenți. Au fost prezenți și salariații din partea funcționarilor publici și un grup din partea Asociației Me-

seriașilor, realizând în total 1230 ore de lucru. Ei au lucrat la amenajarea parcului pe o întindere de 4500 metri pătrați, acoperându-l 20 m. c. pământ.

A fost prezent și pe șantierul No. V, ramura rașnicei înăgrară, care tot timpul lucrului a învesit munca lor voluntară.

Pe șantierul No. 1, în fața gării CRK au fost prezenți 121 persoane din partea Sindicatului CRK și transporturi, muncind la nivelarea terenului în timp de 242 ore pe o suprafață de 2500 metri pătrați.

Pe șantierul No. 2, la amenajarea parcului din Mureșel au lucrat 72 tovarăși din partea sectorului local P. M. R. pe o suprafață de 500 m. p.

La amenajarea parcului din Pădurice au lucrat membrii Sindicatului Metalchimic, Alimentar și Textil, în total 774 ore. S'au lucrat 450 m. p. transportându-se 30 m. c. pământ.

S'a continuat munca și pe șantierul No. X, unde s'a curățit linia ferată la Fabrica de zahăr, realizându-se 949 ore de lucru de către 274 participanți. Suprafața pe care s'a lucrat este de 5480 m. p.

Scutiri de impozite la vânzările de zahăr și ulei prin cooperative

Conform dispozițiilor Ministerului de Finanțe, vânzările de zahăr la consumator prin unitățile cooperative sunt scutite de plata impozitului de 2 la sută.

Scutirea de impozite privește numai zahărul, taxele încasate la vânzarea uleiului rămân vala-

bile. Dacă unitățile cooperative distribuie și ulei membrilor lor cooperatori, nu se datorează 2 la sută impozit proporțional de timbru, nici pentru ulei conform art. 22 din legea timbrului și art. 109 din legea cooperatelor.

PROGRAMUL DE RADIO

Miercuri 11 August

Radio România, Radio București I. 13: Deschiderea emisiunii. 13.02: Cântecul poporului muncitor (discuri). 13.05: Cântecul tineretului (disc.). 13.15: Jocuri populare din Moldova (discuri). 13.25: Revista Presei. 13.30: Taraful Tică Lădărețu. 14.15: Un disc. 14.25: Ora Armatei. 15.13: Inchiderea emisiunii. — Radio România, Radio București II. 18: Deschiderea emisiunii. — Orchestra Grigore Albin. 18.45: Carnet Cultural. „Cronica muzicii” de Victor Pandelescu. — Radio România. 19: Emisiune în limba maghiară. — Radio România, Radio București II. 19.30: Emisiune pentru tineret. — Radio România, Radio București I. 20: Radio Jurnal. 20.20: Poșta Radio. 20.30: Valsuri din opere (discuri). 21: Elvira Lobe — pian. 21.25: Muzică variată (discuri). 21.30: Buletin Sportiv. 21.35: Corul Radio (magnetofon). 22: Radio Jurnal. 22.15: Un disc. 22.30: Mici piese vocale și instrumentale (discuri). — Radio România, Radio București II. 23: Romante și Jocuri populare (discuri). 23.30 Radio Jurnal. 23.35: Continuarea programului Romante și jocuri populare (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24: Inchiderea emisiunii.

URANIA Azi nu este reprezentare

Cinema C.F.R. Grădiște
In 11, 12 și 13 August 1948
Pauză

Cinema **OPINIA** Grădina Repr. 5, 7, 15 și 9.15
Azi premieră. Dinamica realizare a regisorului **LUCOV**
Doi camarazi Un film de război cu scene dramatice.
cu Mark Bernes, Maxim Stravch, Vera Sersneva

CORSO Repr. la 5, 7, și 9
Azi premieră. O puternică realizare al studiourilor sovietice
Chestiunea rusă
Un film care trebuie văzut de toate lumea.
După romanul lui **Constantin Simonov**

FORUM Repr. la 5, 7 și 9
In favoarea copiilor greci **Filmul sovietic**
Neînfrânți
Acest film trebuie văzut de toată lumea

PATRIOTUL SPORTIV

Sabel nominal după județe de selecționarii C.U.3. Arad

Cei mai jos notați sunt obligați să se prezenta imediat la cantonamentul C.U.T. la Caminul Depozitului CFR în cursul zilei de 11 August. Iar în aceeași zi la ora 17 va avea loc pentru cei de mai jos antrenamentul de condiție pe arena I.T.A.

Fete: Vancu Gia UAER, Decis Coca UAER, Ruck Maria Met. Chimic, Heibach Susana I.T.A., Albe M. I.T.A., Nagy Ana I.T.A., Coțoi Maria Met. Chimic, Safta Livia Met. Chimic, Călinescu Virginia Teba, Bakos I.T.A. Baieți: Berghel I. Armata, Menzer Matei Sind. Func. Particulari, Heinrich Toma UAER, Gușacov

Valentin Met. Chimic, Ciocan Armata, Oprean Ovidiu Teba, Bede Stefan I.T.A., Teaha Armata, Munteanu UAER, Laureanu Armata, Nagy Iosif Armata, Tudor Ioan Armata, Banu V. Armata, Putici Armata Mészáros Met. Chimic, Cohan Met. Chimic, Goja Ioan CFR, Brănișteanu CFR, Amar Ione I.T.A. Belay Alexandru CFR, Zaboș Fr. CFR, Cucuiatu Augustin CFR, State Nicolae Met. Chimic, Opris Nicolae Armata, Boros Valentin I.T.A., Grozescu U.N.S.R. Komlos Met. Chimic, St. Siminel P. Armata, Vago UAER.

Alți 46 brigadieri arădani au plecat pe șantierul Bumbesti-Livezeni

Aseară a plecat din orașul nostru spre șantierul Național dela Bumbesti-Livezeni, o ceată formată din 46 brigadieri. Înainte de plecare, la organizația județeană a U.T.M.-ului, s'a ținut o scurtă ședință cu ei în care li s'a vorbit despre rolul brigăzilor de reconstrucție, de către tov. Bugaru Marin, instructor județean la resortul de reconstrucție.

La gară, tinerii brigadieri, muncitori, țărani și elevi, au fost conduși de către U.T.M.-iști și o delegație a județenei U. T.M., în frunte cu tov. David Gheorghe, secretarul acestei organizații. Acestor noui brigadieri plecați din județul nostru pe șantierele naționale de muncă voluntară, le urăm succes și spor la muncă.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Inchirieri
BARBAT, singur, caută cameră modestă, fără așternut. Tulungerie. Bul Republicei 54. 3125
LOCUINTA compusă din 3-4 camere, baie, bucătărie, etc. căut spre închiriere. Adresați-vă la Administrația ziarului (Patriotul) la casă. 218

Cereri de serviciu
CAUT serviciu, gătesc, ca în regat. Adresa: str. dna Bajasa nr. 135. 3128

Oferte de serviciu
TAMPLAR de mobile angajez. Str. Gojdu nr. 10. 3126

Vânzări și cumpărări
CASA în str. Lahovari 41, de vânzare cu preț convenabil. Informații tot acolo, Salamon Rozalia 3109

MATASE pentru plapomă de calitate bună caut spre cumpărare. Adresați-vă la Administrația ziarului Patriotul la casă. 218

VIE cu VILA pentru vilegiatură în inima Podgoriei, compusă din trei camere mobilate, bucătărie și terasă, crama de stors, mare pivniță de vin și locuință pentru vier, cu două jughere vie și livadă. Adresa „Reclama” Eminescu 4. 1265

MOBILIER pentru birou, prăvălie, cântare, oglindă mare etc. de vânzare. Str. General Grigorescu 5, pivniță. 1214

TEREN spre stradă frecvența de vânzare. Str. Bolintineanu 12. 1224

CU BANI gata cumpăr haine uzate, Kertesz, Tribunalul Dobra 1. 8127

DE VANZARE un răcitor mare. Str. Iosif Vulcan 5. 1217

Diverse
PREDAU locuință confortabilă în centru din 2 camere contra unei acționări cu 3 camere. Tot acolo se vinde avantajos o sufragerie și un dormitor. Adresa la ziar. 3125

Citiți și răspândiți ziarul „Salvo”

Lupta de clasă

(Urmare din pag. 2-4)
Partidul bolșevic, nucleu conducător al tuturor organizațiilor celor ce muncesc.
Manual unice de „Istorie a Filozofiei” de B. Zaharescu.
O nouă ediție a „Cursului scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice” de Nicolae Goldberger.
„Revoluția proletară și renegații Kautsky” de V. I. Lenin, (Editura P.M.R.) de I. Făgășanu.
Impresii dela al IX-lea Congres al Partidului Comunist din Belgia de Radu Mănescu.
La Congresul Sindicatelor din Austria de Gheorghe Stoica.
REVISTA REVISTELOR: Contemporanul, Voprosi Filozofii, Voprosi Economii, Cahiers du Communiste.

Eri - cea mai caldă zi la Arad

Aradul a înregistrat ieri cea mai caldă zi, între acelea care s'au scurs dela începutul verii. După relatările Institutului Meteorologic dela aeroportul Arad, ieri la orele 14 termometrul a înregistrat 39 grade la umbră și 49 de grade la soare. După indicațiile cadranelor barometrului, în cursul zilei de azi temperatura va fi în scădere, cerul împănzit cu nori și probabil puțină ploaie.

Chermeza ARLOS-ului

În ziua de 14 August la orele 9 seara, Asociația pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică, aranjează în localul clubului „Regata” de pe malul Mureșului o chermезă cu program artistic, muzică, bufer bine asortat cu preturi populare.

— COMUNICAT. Conducerea de Stat în acțiunea de organizare și coordonare a administrațiilor publice, are nevoie de cunoașterea diverselor autorități și instituții de utilitate publică și a subdiviziunilor ierarhice a acestora, așa cum sunt ele răspândite pe cuprinsul țării. În acest scop, prin decizia Nr. 3 a Comisiei de Stat a planificării, publicată în Mon. Of. Nr. 171 din 27 Iulie 1948, s'a hotărât efectuarea unui recensământ al unităților administrative existente, la data de 11 August 1948, pe teritoriul Republicii Populare Române. a) Obiectul și unitatea de recensământ: 1. Recensământul unităților administrative, va cuprinde toate subdiviziunile ierarhice, din instituțiile de utilitate publică, ale căror venituri și cheltuieli se găsesc înscrise — global sau împărțite pe articole, — în bugetul general al Statului, sau în bugetele administrațiilor locale, (Prefecturi și Primării), pentru exercitiul actual. 2. Prin unitate administrativă se înțelege urmări de recensământ, se socoteste orice serviciu, birou sau altă unitate distinctă, în cadrul ierarhic al departamentului sau al unei direcții autonome, care în baza competenței ce-i revine, desfășoară o activitate administrativă sau de interes obștesc. 3. În Municipiul Arad, instituțiile vizate se vor prezenta la Biroul Statistic al Municipiului, camera Nr. 84, pentru a primi imprimările și instrucțiunile pentru executarea acestui recensământ. Primăria Municipiului Arad.

Să dăm un nou avânt dezvoltării mișcării sindicale din județul Arad

— a spus tov. deputat Geltz cu ocazia instalării sale ca
președinte al Consiliului Sindical Județean —

De 10 zile, în urma schimbării survenite în conducerea Consiliului Sindical Județean prin mutarea tov. Mitarcă la organizația județeană PMR, în mod provizoriu, conducerea a fost deținută de tov. Geltz Filip, deputat de Arad și membru în biroul comiterului județean PMR. Azi, în prezența delegatului Confederației Generale a Muncii din RPR și a delegaților sindicatelor locale, a avut loc instalarea oficială a tovarășului Geltz în postul de președinte al Consiliului Sindical Județean.

Cu această ocazie, luând cuvântul, delegatul CGM, tov. Smeu Ioan, precizând în revistă lupta dusă de mișcarea sindicală înaintea zilei de 23 August 1948 și mai ales lupta dusă după această dată pentru realizarea unor condiții de viață omenești pentru cei care muncesc, arată importanța ridicării nivelului ideologic și politic, pentru ca înfăptuirile de viitor — printre care și reforma administrativă — să găsească în rândurile sindicalistilor cadrele necesare în posturile de răspundere. Și delegatul CGM își încheie edificatorul discurs prin

a-și exprima în numele CGM satisfacția de modul cum tov. Mitarcă a înțeles să conducă Consiliul Sindical Județean Arad și siguranța că această muncă va fi continuată și mult intensificată în viitor, datorită priceperii și multiplelor cunoștințe în materie sindicală ale tov. Geltz, căruiu îi urează spor la muncă.

La cele expuse de tov. Smeu Ioan, iau cuvântul pe rând, tovarășii: Nicu, Govici, Fericeanu, Barta, Mare, Sferdian și Pancrator, fiecare arătându-se mulțumii de munca tov. Mitarcă și dând asigurări de sinceră colaborare cu tov. Geltz, noul președinte al Consiliului Sindical Județean Arad.

Anunțat la cuvânt, tov. Geltz ia cuvântul după sfârșitul aplauzelor prelungite, spunând printre altele: — Eu, ca ieșit din rândurile muncitorimeii și strâns legat de aceasta, cunosc mișcarea sindicală și vin cu hotărârea de a desvolta această mișcare în județul nostru, dezvoltare care trebuie și va lua un avânt tot mai mare.

Aceasta, având sprijinul dvs., colaborarea în toate problemele ce frământă azi sindicalistii acestui județ. Pentru a putea înregistra succese, e nevoie ca dvs. să vă ridicați continuu nivelul ideologic, politic și cultural, prin lectura cărților de doctrină și a ziarelor clasei muncitoare, ajungând astfel să posedați cunoștințele pe cari în mod neapărat trebuie să le transmiteți muncitorilor în mijlocul cărora vă aflați, înfăptuindu-le și lor dorința de a citi și a cunoaște astfel cât mai mult.

— E nevoie mai ales — în spiritul Rezoluției plenarei a II-a a CC al PMR — să contribuim intens la alianța clasei muncitoare cu țărâni-
mea muncitoare, prin lămuririle pe

care dvs. și muncitorimea dela orășe le dă celor din urmă în legătură cu lupta de clasă.

**ORGANELE SINDICALE
SĂ ACORDE O MAI MARE
ATENȚIE ÎNTREGERILOR**

Și tov. Geltz a insistat apoi asupra mentalității unor conducători sindicale de a se complăce în comoditate, notând că din această cauză se ajunge la delăsare, mergându-se pe linia de pură înregistrare a unor lipsuri și nu de mobilizare a forțelor pentru a le înlătura.

E nevoie deci ca acei cari stau în fruntea sindicatelor să dea

dovadă de autodisciplină și de spirit de sacrificiu în toate problemele cari implică aceste întreprinderi. Se referă aci la problema întrecerilor, arătând că în multe întreprinderi organele sindicale n'au lămurit îndeajuns muncitorii asupra însemnătății acestora în ridicarea producției și a productivității muncii și de aceea, în multe locuri, aceste întreceri nu se desfășoară așa cum ar trebui să se întâmple.

Vorbind despre metoda criticii și autocriticii, noul președinte face următoarea prețioasă precizare:

INFORMATII

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc
Român pentru județul Arad

Redacția:
Bd-ul Republicei No. 55 (fost Maria)

Telefon: 1689.
Administratia:
Palatul Teatrului Municipal

Telefon: 1692.
(Taxa poștală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT 63954)

Redacția de noapte tipografică.
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

— SINDICATUL SANITAR, aduce la cunoștința tuturor membrilor din acest Sindicat, farmaciști, dentiști-tehnicieni și ucenici, personalului sanitar și auxiliar, dela toate Instituturile sanitare, că în ziua de 11 I. c. orele 7 (19) seara se va ține ședința plenară în localul Sindicatului Sanitar, rugăm ca toți membrii acestui Sindicat să fie prezenți.

— U. F. D. R. SECT IV, comunică membrilor, că Marți 17 August, ora 18, se va ține ședința plenară urmând de un program artistic în sediul din Str. Ioan Calvin Nr. 27.

Morile naționalizate din Radna, Vladimirescu, Olari și Zimand sunt puse în plină funcțiune

Este cunoscut tuturor cum morile țărănești erau exploatate până la maximum de către foștii lor proprietari și, în schimb, nu se mai făcea nicio investiție sau reparație mai mare. Se repara doar atât cât să meargă moara, indiferent de condițiuni.

Nouii administratori de mori s'au pus îndată după preluarea morilor pe lucru. Așa de exemplu la moara din Radna tov. Flueraș Ioan s'a îngrijit de procurarea unor segmentii la motor și repararea valțurilor, precum și curățirea generală a tuturor mașinilor. Toată această muncă a fost făcută în mod voluntar de către personalul morii. S'au evidențiat în aceste munci Meșaros Ștefan mecanic și Springfield Gas-

— ITA ORGANIZEAZA LA 15 AUGUST UN CONCURS DE LUPTE GRECO-ROMANE PENTRU IUNIORI ȘI ÎNCEPĂTORI. În organizarea grupării ITA Duminecă, 15 August va avea loc un concurs de lupte greco-romane, pentru juniori și începători. La acest frumos concurs vor participa, grupările ITA, AMEFA-Astra și CFR, cu peste 50 de concurenți.

— Dosar. Nr. 334/1948. — portărei. — Republica Populară Română Corpul Portărilor Tribunalului Arad. PUBLICAȚIUNE. Nr. 2506 din 10 August 1948. În baza încheierii Nr. 1354/1948 a Judecătoriei Populare Mixtă Arad, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 18 August 1948 ora 10, se va vinde la licitație publică în Arad, strada Criștan Nr. 6, averea mobilă urmând a debitorului Ana Ing. Guran dom. în Arad, strada Episcopiei Nr. 1, care se compune din: una covășă de frământat pâine pentru brutărie, având lungimea de cca 3 m. din scândură de brad și alte obiecte specifice în procesul verbal de urmărire din 4 Iunie 1948 aflat la dosar, precum și în aceeași zi la ora 16 se

— Critica și autocritica constituind pentru clasa muncitoare o armă prin care putem combate cu eficacitate neajunsurile ivite în muncă, trebuie ca această metodă să vo însușiți în totul și folosind-o să împiedecați tot ce ar dăuna dezvoltării noastre. Criticați constructiv pe oricine, dar nu evitați să vă recunoașteți greseliile.

În încheiere, arată că multe probleme cari stau în față trebuiesc du-se la bun sfârșit, pentru ridicarea producției și pregătirea de cadre necesare în toate domeniile de activitate ale statului.

Înainte de încheierea ședinței prin intonarea Internaționalei, au luat cuvântul dând asigurări de leală conlucrării tovarășii: Dehel, responsabil resortului organizatoric, Gangan responsabilul resortului economic, Illes responsabilul resortului educației și cultură și Codlea responsabilul resortului administrativ-financiar din Consiliul Sindical Județean.

va vinde la licitație publică în Arad strada Episcopiei Nr. 1, averea mobilă urmând a debitorului Ana Ing. Guran care se compune din: una masă de stejar pe un picior, un pian pe 3 picioare marca Franz With König și alte obiecte specifice în procesul verbal de urmărire din 11 Iunie 1948 aflat la dosar, aceasta pentru despăgubirea creditorilor Salariatii firmei „Gloria” din Arad, cu suma de lei 878.578 capital, plus cheltuielile stabilite până în prezent, cum și cele ivite cu publicarea de față. Șef Portărei, D. Scoarță, Secretar Trajan Balama.

1218
— ELISABETA ORNSTEIN, Cluj și WINKLER LUDOVIC, Arad, căsătorii. În loc de orice altă înștiințare.

1216
— SINDICATUL SANITAR rugă pe toți dentiștii cari au deput examenul de dentist, ca în ziua de 12 August (Joi) ora 7 d. m. să fie prezenți la acest Sindicat.

— SINDICATUL SANITAR, aduce la cunoștința populației, că începând dela data de 10 August 1948, se fac examinările gravidelor la dispensarul din Micăjaca și Grădiște în fiecare Miercuri și Sâmbătă, delc ora 8—9 dimineața.

CAPITALUL AMERICAN PUNE STĂPÂNIRE PE INDUSTRIA CHIMICĂ DIN BIZONIA

BERLIN. Ziarul „Berliner Zeitung” scrie, că în virtutea aplicării „Planului Marshall” pentru Bizonia, autoritățile anglo-americane de ocupație au anunțat prima mare vânzare de diferite întreprinderi din industria germană din Bizonia. Lista fabricilor puse în vânzare cuprinde și 50 de fabrici ale întreprinderilor I. G. Farben. Se crede, că în urma acestei acțiuni, marea majoritate a industriei chimice germane va ajunge în mâinile capitalurilor străine.

Vânzarea fabricilor întreprinderilor I. G. Farben urmează să fie efectuată în mod oficial de către autoritățile așa numitului „Comitet pentru decontarea întreprinderilor I. G. Farben”, care urmează să fie instituit în acest scop. Se va adopta hotărârea aprobată în prealabil de autoritățile anglo-americane.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Respingând comandamentele franceze și americane

Comitetul general al Conferinței dinărene
a acceptat Preambulul proiectului
prezentat de U. R. S. S.

BELGRAD. Comitetul general al conferinței dinărene a avut luni a doua ședință sub președinția ministrului de externe cehoslovac dr. Clemenis. Reprezentantul Franței a prezentat amendamentul său despre așa zisele drepturi căștigate. Delegații Bulgariei, Ucrainei și Iugoslaviei au combătut punctul de vedere francez, arătând că acest amendament este o manevră a cercurilor imperialiste, care încearcă a falsifica caracterul conferinței fixat de Consiliul ministrilor de externe.

Tov. Ana Pauker, ministrul de externe și conducătoarea delegației R.P.R., a accentuat că amendamentul francez este o încercare pentru a tergiversa discuțiile despre problemele deja soluționate. Oratorul a arătat că

pentru reprezentantul Franței

este mai importantă istoria, decât respectarea drepturilor națiunilor dinărene.

A. L. Vășinski, conducătorul delegației U.R.S.S., a arătat că reprezentantul Franței încearcă revizuirea hotărârii Consiliului ministrilor de externe din Decembrie 1947, care a fost semnată și din partea ministrului de externe al Franței. În continuare

delegatul sovietic a subliniat că amendamentul nici nu face decât mențiune despre drepturile suverane ale statelor dinărene.

Trecându-se la vot, amendamentul francez a fost respins cu 7 voturi contra 3.

La discutarea amendamentului Statelor Unite, tov. Ana Pauker a arătat că

cu toate că democrațiile populare română, bulgară și ungară nu sunt membre ale Organizației Națiunilor Unite, totuși respectă în măsură mai mare Carta Națiunilor Unite, decât Statele Unite,

care vorbesc numai despre această Carta. După cuvântarea șefului delegației sovietice, A. L. Vășinski care a arătat deasemenea că Carta ONU-ului a fost de fapt respectată din partea Uniunii Sovietice, nu cum o fac puterile apusene. Comitetul general a respins cu 7 voturi contra 3 amendamentul american.

Comitetul general a votat Preambulul proiectului prezentat de Uniunea Sovietică, cu 7 voturi contra 2, Marea Britanie obținându-se dela vot.

Uniunea Internațională a Studenților a pornit lupta pentru eliberarea studenților români, arestați la Paris

BUCUREȘTI. — Răspunzând protestului trimis de Uniunea Națională a Studenților din România, împotriva arestării samavolnice a unor studenți români din Franța, Uniunea Internațională a Studenților s'a declarat de acord cu ancheta pe care U.N.S.R. a cerut-o, cu privire la arestarea și tratamentul, la care au fost supuși studenții din conducerea „Asociației Studenților Români Lamarține”. În același timp, Uniunea Internațională a Studenților, a cerut Uniunii Naționale a Studenților din Franța să pornească de îndată, împreună cu reprezentanții Federației Mondiale a Tineretului Democrat, care are sediul la Paris, la anchetarea împrejurărilor în care s'au făcut arestările și la o campanie pentru eliberarea studenților. Uniunea Internațională a Studenților a adus la cunoștința tuturor asociațiilor și Uniunilor Naționale Studentesce din celelalte țări, faptele petrecute la Paris. „Vă asigurăm, că vom continua, pe baza propunerilor voastre, să luptăm pen-

tru eliberarea studenților români, arestați la Paris, și că niciodată nu ne vom da la o parte dela dăruirea noastră, a Uniunii Internaționale a

Studenților, de a apăra drepturile membrilor săi”, își încheie răspunsul Uniunea Internațională a Studenților.

Muncitorimea franceză
răspunde cu grevă la proiectele
dictatoriale ale
lui Reynaud

PARIS. Comitetul Central al Partidului Comunist Francez a publicat un Manifest, care a fost afișat în întreg Parisul și care arată că din teama de popor și violând prevederile Constituției, guvernul Marié-Blum-Reynaud

dorește să răpească parlamentului drepturile sale, pentruca să obțină „puteri nelimitate”.

Manifestul amintește, că Franța n'a uitat nici trista experiență făcută cu decretul legi, prezentate de același Paul Reynaud, „care au dus la înfrângerea Franței și la zăruirea Republicii de către trădătorul Petain.”

„Deplinele puteri” cerute de guvernul de „gropari ai republicii” sunt un instrument al politicii conduse de imperialismul american; ele nu pot fi admise, deoarece nu reprezintă politica intereselor franceze.

PARIS Secretarul Partidului Comunist Francez, André Marty, a vorbit în fața a 30.000 de persoane asupra politicii Partidului Comunist Francez.

André Marty a subliniat necesitatea de a intensifica punerea în aplicare a acestui program.

El a subliniat încrederea în posibilitatea de a se forma un guvern de uniune democratică.

Alături de blocul comunist, se găsesc socialiștii de bună credință, adevarați republicani, catolicii cinstiți, cât și toți soldații, cari au luptat pentru salvarea Patriei.

La sfârșitul discursului, fruntașul comunist a chemat poporul să-și unească toate forțele „pentru unitatea de acțiune, pentru salvarea patriei, pentru înlăturarea guvernului Reynaud-Blum.

PARIS. În semn de protest împotriva proiectului de lege dictatorial prezentat de Paul Reynaud, muncitorii din transporturi și cei metalingiști dela Paris, precum și muncitorii din mai multe porturi, au declarat greva pe timp nelimitat.

Sindicatul funcționarilor publici francezi a convocat o adunare pentru precizarea atitudinii acestui sindicat.

Situația dezastruoasă din Germania
occidentală

BERLIN. Ziarul „Berliner Zeitung” publică un articol, în care se descrie situația dezastruoasă din Germania occidentală. Iată ce scrie ziarul:

„Spre sfârșitul săptămânii trecute, situația politică din cele trei zone occidentale era extrem de încordată. În toate orașele mari și mici din Bizonia, s'au ținut întruniri și demonstrații de protest împotriva urcării prețurilor.

În zona franceză nemulțumirile au atins culmea, în urma măsurilor luate de administrația franceză, care a ordonat demontarea celei mai mari părți din industria civilă. În legătură cu această situație, președintele Landtag-ului din Württemberg-ul de Sud a declarat: „A sosit momentul potrivit să constatăm în practică, dacă cuvintele pompoase ale puterilor occidentale despre pace, libertate și justiție sunt conforme realității”.

Reprezentanții corpurilor administrative din Colonia au arătat, că în comparație cu anul trecut, prețurile textilelor și ale încălțămintei au sporit cu 20 la sută, în timp ce prețurile alimentelor s'au triplat.

BERLIN. Agenția A.D.N. transmite, că administrația militară sovietică dispune de mărfuri în valoare de 7 milioane mărci germane, destinate locuitorilor sectorului sovietic din Berlin. Aceste mărfuri cuprind articole de îmbrăcăminte, ca: 23.000 perechi pantofi și 280.000 metri stofă de lână. Comandamentul sovietic elaborează în prezent un sistem pentru distribuirea rațională a acestor mărfuri în Berlin, de primă necesitate.

BERLIN. După cum anunță Biroul Sovietic de Informații, comandamentul sovietic a aflat că autoritățile de ocupație din sectorul britanic al Berlinului au aprobat deschiderea unor așa zise Birouri de Schimb, pentru schimbarea mărcilor din zonele de ocupație occidentale în mărcile Băncii Germane de Emisiune, care circulează în sectorul sovietic din Marele Berlin.

Cetățeni! Prieteni!

Comitetul Democrat Evreesc org. Arad

vă invită să luați parte la
marea adunare populară

care va avea loc Joi, 12 August

a. c. orele 18.30 în PALATUL CULTURAL

unde va vorbi tov. GOJANSKI ELIAHU

secretar al Partidului Comunist din Statul Israel

despre relațiile din Israel

Intrarea liberă.

Comitetul Democrat Evreesc Arad.

HANDOCA & LAZAR

Expeditori

Arad, Piața Avram Iancu 21
Telefon 19-32